

项目为先精准发力 咸阳高新区奋力助推项目建设

咸阳高新区成立于1992年5月,2012年升级为国家级高新区,占地面积123.39平方公里。咸阳高新区与中国西部科技创新港隔河相望,一桥互通南北。中国西部唯一的国家级显示器件产业园、国家火炬计划特色产业基地、承接东部产业转移国家级示范区、陕西省营商环境创新示范区均设立于此。咸阳高新区重点发展“电子显示、高端装备制造、生物医药、新型合成材料”这四大主导产业。

今年以来,咸阳高新区以省委、省政府全省高质量项目推进年、营商环境突破年、干部作风能力提升年“三个年”活动为契机,精心策划、周密部署,牢固树立“项目为先”的发展理念,牢牢把握“高质量发展”这个首要任务,创新思路、强化举措、真抓实干,对园区“高新交大梦桃学校”“高科·智造园”“中国电子西部智谷”等重点项目紧盯不放、抢抓抓早、精细保障,通过用心服务推进项目“全力奔跑”。截至目前,部分项目趋于尾声,部分项目准备运营,个别项目初见成效。

记者 赵小康 刘金文/图



高科·智造园鸟瞰效果图



高新区实景图



中国电子西部智谷鸟瞰效果图



新建成的高新交大梦桃学校

交大梦桃学校 让老百姓享受优质公办教育

进入伏天以来,高温天气持续不断。咸阳高新区的建设者们战高温、斗酷暑,到处一派繁忙景象,各部门都铆足干劲、凝心聚力、抢抓机遇,一批批重大工程项目高质量建设、高标准推进,掀起了项目建设生产的“新热潮”。

7月18日上午,记者走进高新交大梦桃学校施工现场,这里正在进行内部收尾和完善配套设施建设,这所新建学校将于今年9月1日正式开学投用。

高新交大梦桃学校是以全国著名劳动模范赵梦桃名字命名的一所九年一贯制公办学校。学校位于咸阳高新区留印路与卫青路交叉路口以东200



高新交大梦桃学校实景图

米处,占地面积137.71亩。学校按照现代化学校标准建设,办学条件一流、设施设备齐全,建设有教学楼、功能部室、行政办公楼、宿舍楼、餐厅等;室外建有400米环形标准塑胶操场,同时配备有足球、排球、篮球和羽毛球场;学校还建有多功能厅、阶梯教室、图书馆、实验室及学科专用教室,并配备了智慧黑板,致力于打造一所智慧型校园。

高新交大梦桃学校执行校长费红刚告诉记者:“我们将秉承‘西迁精神’和‘梦桃精神’,把学校建设成高起点、高标准、高质量的一所名校,为高新区各项工作服务。我们的办学特色一是教育理念新,学校坚持‘健康第一、品质第一、能力第一,不唯分数却赢在成绩’的教育理念,全面落实素质教育;二是升学没烦恼,九年一贯制优质公办学校性质使得学生小升初直升无压力;三是成长起点高,学校按照国际语言标准为规划英语语言进阶体系,拟开设免费外教口语课,小学高段拟开设德语、法语等第二外语课,还与英国罗素学校、德国莱布尼茨中学等友好学校进行合作交流,着力培养学生的‘国际视野,中国气派’;四是学习效率高,学生不背书包回家,书写作业全部在校内完成,通过高效的教学管理体系提高学生的学习效率,培养学生良好的学习习惯,全面减轻学生课业负担,大面积提高教育教学质量;五是生活保障好,学校提供一日三餐,确保干净卫生、营养丰富。初中部可为有需要的学生提供住宿服务,解决家长的后顾之忧,让孩子在学校吃得好、学得好,快乐度过每一天。”

咸阳高新区相关工作人员表示:“9月1日正式开学的高新交大梦桃学校,是陕西省第一所以全国劳动模范名字命名的学校。下一步,咸阳高新区还将与西安交大深入合作,按照‘名校+’办学思路,计划在5年内再投资建设10所中小学和幼儿园,为生活在咸阳高新区的每个孩子都提供最优质的教育资源保障。”



高新区实景图

高科·智造园 定制标准化厂房 让企业实现“拎包入住”

在高科·智造园项目现场,塔吊高耸、机器轰鸣,机械施工的声音不绝于耳,到处都是热火朝天的施工景象。400余名建筑工人顶着烈日坚守在建设一线,穿梭于钢筋水泥之间,全力冲刺工程节点。

高科·智造园项目总投资7.5亿元,主要建设孵化中心、研发中心、标准化厂房、智能终端展示、综合服务楼及公共服务配套设施,将打造以电子产品研发、智能制造为主的电子信息产业基地,形成以现代服务业为基础的智慧型综合园区。项目建成后,可为80余户企业提供孵化、研发、服务和生



高科·智造园建设实景图

产厂房,预计年产值可达1.73亿元,可带动4000余人就业。高科·智造园项目的建成,将进一步提升咸阳高新区土地集约节约利用率,更好地发挥“拎包入住”的优势,招引产业链配套项目和规上企业入驻,加速形成“大项目顶天立地、小项目铺天盖地”的发展格局。

咸阳高科建设工程有限公司副总经理白成锋告诉记者:“高科·智造园主要是建设定制标准化厂房,根据客户需求来服务客户。项目计划新建25栋钢结构厂房,总面积为6.6万平方米;25栋多层框架厂房,面积为6.7万平方米;同时还建设有1栋设备楼、1栋倒班宿舍楼和1栋行政办公楼。今年上半年,我们已完成30栋厂房的基础施工;8栋钢结构厂房主体封顶;4栋框架厂房主体封顶。下半年,我们将继续严守施工进度,完成32栋厂房的主体封顶,10栋厂房计划年底达到交付条件。目前,高科·智造园已签约8栋标准化厂房,意向客户达到14家,预计于2024年6月30日正式运营。”

“今年以来,我们全体员工齐心协力抢进度、保工期、抓质量、管安全,实现了‘项目节点目标可控、施工现场安全稳定、文明施工规范有序、工程建设优质高效’的目标。在项目建设的关键时期,面对高温天气、劳动力不足等实际困难,我们化被动为主动,充分发挥中建三局行业领跑者以及在产业链供给方面的优势,迎难而上、积极应对,通过整合、调配各项资源,确保了工期节点目标的如期实现。”中建三局西北有限公司高科·智造园项目经理丁飞说。

“我们主要负责高科·智造园项目9栋单体施工,其中钢结构5栋、框架结构4栋。目前,我们钢筋班组一共有32名工人,每天可加工约45吨钢筋原材料。最近由于天气炎热,我们采取了错峰施工措施,努力为高新区项目建设添砖加瓦。”高科·智造园项目建设者刘忠接受采访时说道。



中国电子西部智谷三期项目现场

中国电子西部智谷 打造国家级显示器件产业集聚区

走进中国电子西部智谷三期项目现场,一排排标准化厂房整齐林立。据西部智谷产业合作部招商负责人介绍,西部智谷三期项目总占地面积257亩,总建筑面积约为20.33万平方米,建有钢结构厂房、框架厂房、定制厂房、研发办公、企业总部、服务宿舍等,目前已有23家企业入驻。

中国电子西部智谷项目总规划用地约为3200亩,其中先导区CEC·咸阳8.6代线项目占地1200亩。2017年,中电光谷携手咸阳高新区、彩虹集团开始打造中国·西部智谷产业新城,致力于将其建设成为西部地区产业新城样板。



西部智谷三期实景图

“我们不光是提供物理空间的生产场所,还有酒店公寓、餐厅、会议等整体配套设施。企业入驻后,在园区内可以满足用户配套需求。除此之外,我们项目处于高新区最核心位置,交通便利,咸阳渭河高新大桥9月份通车后,5分钟就可以到达交大创新港,高速30分钟就能到达西安咸阳机场,区位优势非常明显。”中国电子西部智谷产业合作部招商负责人张晨接受采访时说道。

随着咸阳高新区西扩战略落地,电子显示作为区域第一大主导产业已经蓄势待发。中国电子西部智谷将以CEC·咸阳8.6代线项目为龙头,围绕电子显示产业精准招商,着力打造“龙头带动、链条延伸、差异竞争、错位发展、配套协作、互利共赢”的千亿级电子信息产业集群。未来,西部智谷还将在咸阳市乃至整个陕西省构建以产业集群化、服务智能化、投资网络化为特征的产业资源共享平台,持续汇聚科技、人才、资金等创新要素,打造全生命周期、全产业链、全要素以及创新产业生态的千亿级电子信息产业高地。

高新区的美好蓝图,要靠一个个项目来实现。面向未来,咸阳高新区致力于“用实干绘就未来,用项目支撑发展”,面对日趋激烈的区域竞争,咸阳高新区将以“加快高质量跨越式发展,实现创新驱动、聚集高新技术产业、加快全市高质量发展”为动力,牢固树立“项目为先”的理念,“一切盯着项目看,一切围着项目转,一切扭住项目干”,马不停蹄、大干快上,“用大项目支撑快发展,用大项目赢得主动权”。

下一步,咸阳高新区将抢抓新时代发展的新机遇,找准发展重点、发展路径、发展方法,开拓创新、勇毅前行,全力推进咸阳高新区高质量发展再上新台阶。

我们有理由相信,咸阳高新区将立足新的起点、迈上新的征程、开创新的辉煌,定能实现“打造秦创原科技成果转化先行区”的目标,力争到2024年工业总产值达到1000亿元、GDP超越500亿元,力争实现向全国一流国家级高新区冲刺的宏伟目标,为咸阳经济社会发展贡献“高”“新”力量。